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Semaine du 19 mars 2007

1 Tables de hachage
I Exercice 1

table_de_hachage_t cree_table_de_hachage ( int t a i l l e ) {
int i ;
table_de_hachage_t tab l e = mal loc ( s izeof ( struct table_de_hachage_s ) ) ;
tab le−>t a i l l e = t a i l l e ;
tab le−>tableau = mal loc ( tab le−>t a i l l e ∗ s izeof ( l i s t e_ t ) ) ;
for ( i = 0 ; i < tab le−>t a i l l e ; i++)

table−>tableau [ i ] = NULL;
return t ab l e ;

}

I Exercice 2

void detruit_table_de_hachage ( table_de_hachage_t tab l e ) {
int i ;
l i s t e_ t l i s t e ;
for ( i = 0 ; i < tab le−>t a i l l e ; i++)

while ( tab le−>tableau [ i ] != NULL) {
l i s t e = table−>tableau [ i ]−>suivant ;
f r e e ( tab le−>tableau [ i ] ) ;
tab le−>tableau [ i ] = l i s t e ;

}
f r e e ( tab le−>tableau ) ;
f r e e ( t ab l e ) ;

}

I Exercice 3

int hachage ( table_de_hachage_t tab le , char ∗ c l e ) {
int hache = 0 ;
for ( ; ∗ c l e ; c l e++)

hache += ∗ c l e ;
return ( hache % table−>t a i l l e ) ;

}

I Exercice 4

void i n s e r e ( table_de_hachage_t tab le , char ∗ c l e , int va l eur ) {
int hache ;
l i s t e_ t l i s t e = mal loc ( s izeof ( struct l i s t e_ s ) ) ;
hache = hachage ( tab le , c l e ) ;
l i s t e −>suivant = table−>tableau [ hache ] ;
l i s t e −>c l e = c l e ;
l i s t e −>va leur = va l eur ;
tab le−>tableau [ hache ] = l i s t e ;

}
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I Exercice 5

int r echerche ( table_de_hachage_t tab le , char ∗ c l e , int ∗ va l eur ) {
l i s t e_ t l i s t e = table−>tableau [ hachage ( tab le , c l e ) ] ;
for ( ; l i s t e ; l i s t e = l i s t e −>suivant )

i f ( strcmp ( c l e , l i s t e −>c l e ) == 0) {
∗ va l eur = l i s t e −>va leur ;
return 1 ;

}
return 0 ;

}

I Exercice 6

void supprime ( table_de_hachage_t tab le , char ∗ c l e ) {
int hache ;
l i s t e_ t l i s t e , ∗ precedent ;
hache = hachage ( tab le , c l e ) ;
l i s t e = table−>tableau [ hache ] ;
precedent = &table−>tableau [ hache ] ;
for ( ; l i s t e ; precedent = &l i s t e −>suivant , l i s t e = l i s t e −>suivant )

i f ( strcmp ( c l e , l i s t e −>c l e ) == 0) {
∗ precedent = l i s t e −>suivant ;
f r e e ( l i s t e ) ;
return ;

}
}

I Exercice 7

void aff iche_numero ( int numero ) {
int n = 100000000 , m = 0 ;
p r i n t f ( "0" ) ;
while (n) {

p r i n t f ( "%d" , ( numero / n) % 10 ) ;
m++;
i f (m % 2 && m != 9)

p r i n t f ( " . " ) ;
n /= 10 ;

}
p r i n t f ( "\n" ) ;

}
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I Exercice 8

f i l e_ t c r e e_ f i l e (void ) {
f i l e_ t f i l e = mal loc ( s izeof ( struct f i l e_ s ) ) ;
f i l e −>debut = f i l e −>f i n = NULL;
return f i l e ;

}

int est_vide ( f i l e_ t f i l e ) {
return ( f i l e −>debut == NULL) ; /∗ ou f i l e −>f i n == NULL ∗/

}

void d e t r u i t_ f i l e ( f i l e_ t f i l e ) {
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l i s t e_ t l i s t e ;
while ( f i l e −>debut != NULL) {

l i s t e = f i l e −>debut−>suivant ;
f r e e ( f i l e −>debut ) ;
f i l e −>debut = l i s t e ;

}
f r e e ( f i l e ) ;

}

I Exercice 9

void e n f i l e ( f i l e_ t f i l e , char ∗ c l e , int va l eur ) {
l i s t e_ t l i s t e = mal loc ( s izeof ( struct l i s t e_ s ) ) ;
l i s t e −>suivant = NULL;
l i s t e −>c l e = c l e ;
l i s t e −>va leur = va l eur ;
/∗ f i l e v i de : on met à jour debut ∗/
i f ( est_vide ( f i l e ) )

f i l e −>debut = l i s t e ;
/∗ au moins un élément dans l a f i l e : f i l e −>f i n != NULL ∗/
else

f i l e −>f in−>suivant = l i s t e ;
f i l e −>f i n = l i s t e ;

}

I Exercice 10

void d e f i l e ( f i l e_ t f i l e , char ∗∗ c l e , int ∗ va l eur ) {
l i s t e_ t l i s t e ;
a s s e r t ( ! est_vide ( f i l e ) ) ;
∗ c l e = f i l e −>debut−>c l e ;
∗ va l eur = f i l e −>debut−>va leur ;
l i s t e = f i l e −>debut−>suivant ;
f r e e ( f i l e −>debut ) ;
/∗ un s eu l é lément dans l a f i l e : on met à jour debut e t f i n ∗/
i f ( f i l e −>debut == f i l e −>f i n )

f i l e −>debut = f i l e −>f i n = NULL;
/∗ au moins deux é léments dans l a f i l e : on ne met à jour que début ∗/
else

f i l e −>debut = l i s t e ;
}

I Exercice 11

void d e t r u i t_ f i l e 2 ( f i l e_ t f i l e ) {
char ∗ c l e ;
int va l eur ;
while ( ! est_vide ( f i l e ) )

d e f i l e ( f i l e , &c l e , &va l eur ) ;
f r e e ( f i l e ) ;

}
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